

¡Proletarios de todos los países
uníos!

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Ante un problema tan palpitante como el de abastecimientos, lo menos que se puede hacer es tomar posiciones ante él. Y no desautorizar públicamente los desvelos y sacrificios de hombres dedicados por entero a su resolución, máxime cuando éstos ya dijeron lo que tenían que decir. ¿Quién tiene razón, los consejeros locales o un Partido?

AÑO XXVII.—NUM. 7.392

Viernes 21 de Enero de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Si el defender los intereses generales de un pueblo es hacer política, si el querer acabar con una situación desesperante es también lo mismo, francamente declaramos que esta será siempre nuestra política.

HACIA LA SOLUCION DE UN PROBLEMA EL PLENO EXTRAORDINARIO DEL FRENTE POPULAR

Recogiendo el sentir de la última sesión celebrada por el Consejo Municipal, hoy se reunirá en sesión extraordinaria el Pleno del Frente Popular, al que han sido invitados el camarada Gobernador, alcalde e inspector nacional de Abastecimientos, como así también los consejeros local y provincial, para analizar a fondo las causas del desabastecimiento actual y el mejor camino a seguir para llegar a su inmediata y definitiva solución.

Como una de las tendencias que supieron a su debido tiempo, parar en seco el cauce que seguía la política adquisitiva y distributiva que motivó este Pleno, hemos de reconocer con toda nobleza, que nos satisface sobremedura la trayectoria que actualmente lleva la resolución de este problema, puesto que van a ser, las autoridades máximas del Frente Popular, todos los representantes de las fuerzas antifascistas de Almería, los que van a conocer con toda realidad la enfermedad que aquejaba a éste, y después, con esa misma claridad van a determinar la forma de corregir los defectos y marchar ya de una vez y para siempre, por el camino más justo que nos conduzca a una satisfactoria solución de la pesadilla tan agobiante que se venía sobre toda la población almeriense.

Nuestra modesta labor alrededor de esta cuestión, se ha pretendido presentar como la resultante

de una preconcebida maniobra política de nuestra minoría en el Ayuntamiento, precisamente por aquel sector que informa la máxima orientación de los compañeros, que igual que nosotros, supieron recoger y defender la necesidad de acabar lo más rápidamente posible, con las causas que impedian el normal desenvolvimiento de la Consejería local de abastecimientos. Ni que decir tiene, que esta postura es de lo más airoso que darse puede, pues resulta bastante gentil el nadar entre dos aguas en espera de que al ser agitadas, éstas puedan traer como consecuencias el quedarse con el que más convenga.

Entendemos que no es el momento más apropiado para jugar al escondite, pues lo menos que se puede hacer es definirse con toda claridad frente a una situación tan grave como es la de abastecimientos, pues nosotros, aun sintiéndolo en toda su intensidad, no esperábamos que tal cosa sucediera, pero estamos tan acostumbrados a estas pequeñeces, que sólo a enjuiciamiento de los obreros y demás capas laboriosas dejamos los comentarios que de la misma pueden sacarse.

Si el defender los intereses generales del Pueblo, querer terminar con su descontento, e impedir la desmoralización de nuestra Retaguardia, es hacer política, francamente hemos de decir, que esa será siempre nuestra más querida política.

A LOS AMIGOS
Y
SIMPATIZANTES
DE
DIARIO DE ALMERIA

A partir de hoy, se reciben en esta Redacción, modelo-dibujo para la cubierta de este diario, encuadrándose en una mayor estética y buen gusto artístico, con arreglo al ancho de nuestro diario. El trabajo mejor presentado, será agraciado por nuestro Comité Provincial, con una estupenda colección de libros de nuestra Biblioteca Popular.

La Redacción.

tor de Jaén, sin consecuencias para nuestra parte.

Al frente de Granada llegan continuamente soldados evadidos del campo faccioso.

Hoy han llegado varios de ellos con armamento y municiones, y 6 mujeres.—Febus.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Por disposición gubernativa y en cumplimiento de Orden del Ministerio de Defensa se suspende la celebración del homenaje al Ejército Popular que había de celebrarse el próximo domingo día 23. Almería 19 de enero de 1938.—El Secretario.

Lo que se podría aceptar OPINION SOBRE LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Pekín, 20.—Los corresponsales de la agencia "Havas", se han entrevistado con personalidades distintas para recabar su opinión sobre el conflicto actual y todos han coincidido en declarar que China acogería como alivio un contrato de paz honrosa, basada en el respeto a la soberanía nacional, pero nunca bajo una marca de vasallaje, como quieren los japoneses, en cuyo caso, China seguirá afrontando la guerra a pesar de todas las circunstancias.

INTENTO DE DESEMBARCO
Shanghai.—Doscientos marinos japoneses han intentado hacer un

desembarco con tres buques de guerra y varios aviones. Fueron rechazados por las fuerzas chinas y se entabló un combate que duró cuatro horas.

SE "CASTIGARA" A LOS CULPABLES

Tokio, 20.—Derogados los castigos impuestos por el gobierno japonés a los autores del hundimiento del buque norteamericano "Panay", en el Ministerio de la guerra han declarado que se impondrán algunos correctivos que se comunicarán a los gobiernos, inglés y norteamericano cuando se crea oportuno.

Comités Provincial y Local. (U. G. T.)

En la tarde del miércoles, 19 del actual se reunieron conjuntamente los Comités Provincial y Local.

Por los camaradas Pedro Pérez, Baena y Córdoba se dió cuenta de su gestión en Valencia asistiendo al pleno ampliado de nuestro Comité Nacional, siendo aprobada dicha gestión por unanimidad y acordándose dirigir una carta-circular a todas nuestras secciones dándoles conocimiento de lo actuado y recomendándolas la máxima compenetración, unidad y disciplina.

Por los camaradas Rocillo, Córdoba, Segura y Hernández se informaron los Comités de su entrevista con los compañeros de la C. N. T. para tratar y llegar a un acuerdo sobre las bases para el establecimiento de los Comités de Enlace U. G. T. C. N. T. siendo aprobada su actuación por unanimidad así como las bases concertadas, las cuales serán dadas a la publicidad en el momento oportuno.

Los camaradas Pedro Pérez y Rocillo dieron cuenta a los Comités del pleito surgido entre los Sindicatos del pueblo de Sorbas y de su viaje e intervención en el mismo sobre diferencias de tipo sindical, cuya actuación fué aprobada por unanimidad.

Los Comités se ocuparon y discutieron ampliamente el problema

de "Abastecimientos" ratificándose en todo lo actuado hasta el momento y acordando proseguir dicha actuación de acuerdo con las líneas ya trazadas de antemano por tener presente que dicho problema que ha llegado a revestir en nuestra provincia caracteres verdaderamente alarmantes se hace preciso darle una solución radical y establecer una política justa y seria en dicha materia y teniendo también presente la multitud de quejas y protestas de todas nuestras organizaciones y militantes a los cuales estamos obligados a prestar la debida atención.

El camarada Rocillo da a conocer a los Comités los pleitos que existen planteados en los pueblos de Los Gailardos, Garrucha y Alhambra estimándose la necesidad de que se desplazara a los mismos una comisión del Comité Provincial para dar a aquellos problemas la adecuada solución, siendo elegidos para cumplimentar de ese cometido los camaradas Presidente y Secretario, compañeros Pedro Pérez y Rocillo y el camarada José Sierra Alcázar, los cuales darán cuenta de su actuación.—El Presidente, Pedro Pérez.—El Secretario, Alberto Rocillo.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

EN VALENCIA

Prosigue el Pleno Nacional Económico de la C. N. T.

Valencia, 20, 10 noche.—El pleno nacional económico de la C. N. T. ha proseguido hoy sus tareas estudiándose el reajuste de todas las federaciones de industria.

Las intervenciones han girado alrededor de los problemas más urgentes a resolver en este aspecto y se da a conocer que existen veintinueve federaciones nacionales.

Se crean los consejos nacionales confederales, para coordinar todas las funciones económicas de las federaciones y resolver íntegramente

te todos los problemas relacionados con las mismas.

La sesión terminó a la una de la tarde.

Frente de Andalucía

POCA ACTIVIDAD, LIMITADA A ALGUN CANONEO

Frente de Andalucía, 20.—La actividad en los sectores de este es casi nula. Únicamente algún cañoneo por ambas partes en el sec-

Hoy, en Pleno extraordinario del Frente Popular, se va a determinar el camino más justo para resolver el problema del abastecimiento de nuestro pueblo.

La voz de la unidad ha sonado en el picacho más alto de España

Acompañando a los representantes del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, hemos recorrido diversos sectores del frente alpujarrero.

Nuestras caballerías, con paso rápido y seguro, han sortado los infirmitos obstáculos que entorpecen la ruta comprendida entre Juviles y El Chorrillo, pasando por Trevéz.

El domingo, mediado el día, charlábamos con los heroicos camaradas que hacen de El Muhacen una fortaleza inexpugnable contra las apetencias del fascismo invasor. Es decir, habíamos coronado el picacho más alto de España, sobre el cual ondea, desafiante y majestuosa, la bandera republicana. A nuestros pies, la sierra indefinida, aparecía cubierta por una capa de nieve de varios metros de espesor.

Una impresión imborrable: la moral magnífica de nuestros combatientes.

—Los fascistas tienen más frío que nosotros— dice un soldado—, porque entre ellos hay muchos "frescos".

Y otro, agrega: "Ayer se pasaron cuatro a nuestras filas, ¿sabes? Y si pudieran se pasarían muchos más."

Un oficial nos aclara que cuando algún evadido llega a nuestro campo los soldados hacen una recolección de dinero que le entregan seguidamente. Algunos han llegado a recaudar hasta cuatro mil pesetas.

Inquirimos: "¿Y cuando se pase un moro?".

—Ese día doblamos la suma—

contesta un veterano—; ¡Menuda novedad será esa!

Un buen día, el botarate de Gil Robles, en enfático alarde exhibicionista, anunció a bombo y platillo que hablaría al pueblo español desde la Ermita de El Mohacen.

La perspectiva de las Alpujarras nevadas no debió parecerle tan bella como a Alarcón por cuanto desistió de sus propósitos, considerándolos completamente irrealizables.

En el mismo lugar donde proyectaba hablar el vacío traidor, han dirigido la palabra a nuestros combatientes los camaradas Maturana y Vizcaino Vita. Gil Robles, el representante de la España vieja y podrida, no pudo hacerlo. Los representantes de la unidad supieron aplanar todos los obstáculos y hablar al pueblo en armas.

Las palabras de ambos fueron paralelas. Propugnaron por la unidad de todos los antifascistas. Dijeron que el frente era el espejo de la retaguardia y que el ejemplo de los combatientes cundía en las ciudades. Prometieron la unión de todos los antifascistas para el más rápido triunfo de nuestra causa. Una ovación puso fin a la palabra de los representantes de la unidad.

La voz de la unidad ha sonado en el picacho más alto de España. Nuestros combatientes ya la han hecho. Las balas del enemigo no claudican, anarquistas o republicanos. La sangre se vierte por igual. ¿Qué esperamos en retaguardia?

Luis de TABIQUE

Vida del Partido

El próximo domingo, día 23, se celebrará tres Conferencias Comarcales en los pueblos de Doña María, Sorbas y Huércal Overa.

La Comarcal de Doña María comprende los pueblos siguientes: Radio de Doña María, Fianza, Escáñar, Abruena, Abia, Nacimiento, Górgal, Alcubillas. Dirigirá dicha Conferencia el camarada José Mallo, secretario político militar del C. Provincial.

La comarcal de Sorbas comprende los pueblos siguientes: Radio Sorbas, Tabernas, Lucalena de las Torres, Turrillas, Níjar, Oleña del Campo, Lubrin. Dirigirá dicha Conferencia el camarada Angel Rocillo, Secretario de Org. del Comité Provincial.

La Comarcal de Huércal-Overa, comprende los pueblos siguientes: Radio Huércal Overa, Albó, Arboleas, Caatoria, Zurgena, Lenin-Albó, Almanzora-Cantería, Los Blasas-Arboleas y Taberna. Dirigirá dicha conferencia, el camarada Juan García Maturana, Secretario General del Comité Provincial del Partido Comunista.

El orden del día para las Comarcales es el siguiente:

1.—Informe del camarada que dirigirá el trabajo sobre organización del Partido relacionado en la cuestión del campo y problemas del mismo.

Discusión por los Delegados de los Radios del informe. Elección del Secretariado. Resumen por el camarada que dirigirá el trabajo.

2.—Tendrás presente convocar a todos los militantes de Radio a través de las C. para garantizar su asistencia y se va hacer una intensa propaganda entre las barridas para que asistan cuantos trabajadores y mujeres lo deseen.

Campaña de Invierno de S. R. I.

Comisión Pro-Campaña de Invierno

Camaradas: Nuevamente hemos de ponernos en contacto con el Pueblo de Almería, para insistir en la necesidad de vuestra ayuda a la Campaña de Invierno; todo cuanto en este sentido se haga, será poco, si medimos el volumen de nuestras aportaciones, con las que efectúan nuestros bravos combatientes ofreciendo sus vidas para legarnos una España mejor y más digna que la que tratan de forjar los traidores como Franco y sus secuaces.

Nuestros hermanos tienen frío; pero un frío que les deja ateridos en las trincheras, se hace tan intenso a veces que la brisa roza el rostro de nuestros camaradas causando la sensación de agudos estiletes que se les hunde en la carne, y es preciso que nosotros, los que en retaguardia pernoctamos al amparo de nuestros hogares procuremos con nuestras aportaciones, llevar a los frentes prendas de abrigo que haga posible evitar que

3.—Se celebrarán dos sesiones, una por la mañana de 10 a 1 y otra por la tarde de 3 a 6.

Este Comité Provincial espera que percatados de la importancia de estos actos, los camaradas responsables del Radio realizarán un intenso trabajo a fin de asegurar una buena organización y una gran asistencia de camaradas y trabajadores en general.

Cordiales saludos Comunistas.— El Secretario de Organización, A. Rosillo.

nuestros soldados sufran las intemperias del tiempo. Hay que darlos los de abrigo que permita que nuestros miembros entumecidos adquieran las energías precisas para dar trámite a los proyectos de los escenarios de hacerse dueños de nuestro país, exclavizándonos de su tiranía.

Pero hay más, camaradas; también hemos de atender a nuestros hermanos evacuados de la zona invadida, también estos merecen preocupación por parte de la Comisión, estos camaradas que aludiendo la convivencia con los traidores, abandonaron en su huida casa, ajuar, familia, en fin todo cuanto poseían, también necesitan ayuda, hoy el frío se cebó en sus carnes y hemos de evitar que

posible que un pueblo culto y sin inmutarse el estado de sus camaradas, y es por ello, por lo que la Comisión recurre a vosotros exhortándoos a que aportéis prendas aún cuando fuesen usadas, para atender a nuestros evacuados.

Camaradas, antifascistas, donativos para los frentes y prendas para los refugiados, que nadie dude de su aportación, para que al examinarlas nuestras conciencias en nuestro fuero interno no quede ni un átomo de duda de que hemos cumplido con el deber de todo antifascista.

Visado por la censura

ESTAMPAS

Una consulta al pueblo

Bien, se nos dirá. ¿Y qué beneficios puede reportar una consulta al pueblo? Muchos entienden, es verdad, que el ir en las actuales circunstancias a unas elecciones no reporta ningún interés al angustioso momento que vivimos.

Claro es que quienes así piensan lo hacen un poco a la ligera, sin tener en cuenta algunas reivindicaciones de importancia decisiva. Quienes razonen un poco, notarán a seguida la diferencia.

En una consulta al pueblo están contenidas las reivindicaciones de la juventud. Las de la mujer. Las del Ejército mismo. Las de todo nuestro pueblo, en fin. Con ellas alcanzaremos el derecho a que la juventud, civil o militar, pueda votar y ser elegida para la dirección del Estado republicano. Con ellas lograremos disipar en nuestro territorio y, especialmente, en el extranjero, la sarcástica iniciativa lanzada por los traidores de esta-

—¡BAH! SOY UNO OPUESTO UN RECOLECCIÓN Y, CON ELAS, HAREMOS, TAMBIÉN, INDESTRUCTIBLE NUESTRO COMPROMISO DE ANIQUILAR A FRANCO Y A TODOS LOS SICARIOS QUE LE HACEN LA CORTE.

Nos parece oportuna una consulta al pueblo, porque removiendo la conciencia popular vamos a lograr afianzar los postulados democráticos de la República, como premisa indispensable para acrecentar la fe en la victoria de los campesinos y del proletariado industrial, que han de servir de factor decisivo en la contienda española.

De ahí, que nos parezca sumamente beneficiosa y procedente una consulta al pueblo para fortalecer la base del Frente Popular y ampliar la autoridad del Gobierno de la República.

UNO DE UNIFORME

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, G. A., han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

El especulador vive de la guerra.

Hay que acabar con estos seres que medran con la sangre del pueblo.

La especulación debe considerarse como el más grave delito

La lucha que sostiene el pueblo contra el fascismo internacional es una lucha sin precedente, por sus características y por que sirve a la liberación, no solamente de España, sino de la Humanidad avanzada y progresiva.

Al calor de la lucha, por tanto, no deben forjarse sino firmes voluntades, que sepan abrir nuevo camino y separen con férreas manos a los que quieren interrumpir en ello, tumultuosamente, arrasando consigo el pesado lastre de delitos pasados.

Para la sociedad que los combatientes del pueblo esperan lograr, un delito del pasado es la especulación, y contra sus procedimientos hemos de luchar, aunque se quiera llevar a los nuevos caminos su nefasta actuación.

El especulador es un ser despreciable que no puede obtener jamás la estimación de sus conciudadanos, puesto que se aprovecha de un estado de inferioridad —escasez de los productos— para erigirse en verdugo y exprimir a los necesitados de sus productos a costa de su egoísmo particular.

El especulador es un ser desahorsivo, falto de ideas, que por realizar un fructífero negocio, está de acuerdo siempre con las ideas de aquel que ha de proporcionar el negocio más saneado. El especulador se ampara en organizaciones y hay que separarlo para bien de todos, puesto que ninguna organización antifascista se nutrió nunca de especuladores.

Es así como nosotros vemos al especulador, y por ellos nos hemos propuesto seguirle en su alcaida de la carrera de hoy, al amparo de la

guerra, descubrirle en su madriguera y lanzarlo a la pública justicia, a la férrea mano del hombre que ha de conservar limpios los nuevos caminos.

Hay que conseguir evitar los escándalos que se vienen dando con algunos productos, el trigo que llega a venderse en algunos sitios a 200 pesetas la fanega, la naranja que en algunos sitios de producción se adquiere a 7 pesetas el 100 y en la plaza llega a venderse a 0.30, una, las habas de 90 céntimos el kilo, que se vendan a 3 y a 3,50 pesetas, estamos de acuerdo que para toda esta clase de funciones el piquete de ejecución.

Es necesario que los esfuerzos realizados desde el Ministerio de Agricultura por conservar los abonos, semillas y demás productos precisos para el campo, en condiciones de precio y similares a los de época normal, con el fin de que no variase el nivel de vida, obteniendo el debido fruto y los productos de la tierra no alteren sus precios.

Los artículos deben llegar al mercado con un precio uniforme, "que nadie pueda alterar" nunca. Las frases, demasiado extendida de que "es la guerra", puede muy bien aplicarse cuando los que luchan son intereses capitalistas, en donde no se mueve más que los intereses, y cada batalla ganada o perdida tiene una repercusión de tipo especialmente económico. Entonces los especuladores crecen.

Cuando la guerra es como la nuestra, un desca de saneamiento y un fin de justicia social, no puede mediar los especuladores. Son un cáncer que estirpar con el viruturi de la unidad de precio.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

SECRETARIADO PROVINCIAL

A todas nuestras secciones de campesinos:

La reciente entrevista celebrada con el señor delegado del Instituto de Reforma Agraria, este manifiesta que ha dirigido atentos oficios a todos los consejeros de Administración de Fincas Rústicas Incautadas de la provincia, para que a la mayor brevedad les mande relación de los abonos fertilizantes que se precisen para las fincas nacionalizadas, y hasta los momentos actuales han sido pocos los Consejos que han remitido esta relación de pedido.

Como quiera que este retraso ocasionaría un gran perjuicio a la agricultura, pues la adquisición de algunas de las materias fertilizantes no se producen en España, este Secretariado, aconseja a todas sus secciones a la mayor brevedad hagan cumplir a los Consejos de Administración la mencionada orden con el fin de evitar los quebrantos que en la agricultura pudieran sufrir esta dejación.—El Secretario General, Carlos Ibarra.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1517
Avenida de la República, 51

GACETILLAS

RECIBIMOS...

en esta Administración, de la Cédula número 2 del Radio Oeste del Partido Comunista, la cantidad de 12,50 pesetas, como donativo a DIARIO DE ALMERIA.

Quedamos agradecidos a estos camaradas.

DONATIVOS

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Minas ha donado a esta Agrupación siete camisetas y cinco cazadoras con destino a nuestros combatientes. Lo que hacemos público para que sirva de estímulo para los demás radios de la provincia.

INSTRUCCION PUBLICA

TRIBUNAL CALIFICADOR DE LOS CURSILLISTAS DE 1936

Presidente, José María Artero Pérez.

Vocales, Antonio Relafío Jiménez, Rosa García Tapias, Emilia Aguirregomezcorta.

Secretario, José Moreno Mesas. Almería 18 de Enero de 1938.—El Presidente, José María Artero.

Modelo de estatuto de una Cooperativa agrícola

Acogida al decreto de 27 de agosto de 1937 del Ministerio de Agricultura

Continuación

MODELO DE REGLAMENTO DE UNA COOPERATIVA

Los separados voluntariamente de la Cooperativa, no podrán retirar sus aportaciones hasta transcurridos cinco años de la baja, salvo que la asamblea considere que puede abreviarse este plazo sin poner en riesgo la existencia de la Cooperativa ni quebranto de sus intereses, descontando en este caso un cinco por ciento por cada año que se reduzca el plazo.

Ningún asociado que haya causado baja en la Cooperativa podrá formular petición ni alegar derechos de ninguna especie sobre los fondos de reserva y obras sociales que son, en todo caso, colectivos e irrepartibles.

EXPULSION DE ASOCIADOS

Artículo 11.—Podrán ser expulsados los asociados que no cumplan las obligaciones sociales; los que produzcan, directa o indirectamente, daño o quebranto a los intereses de la Cooperativa, y los que especulen con los productos adquiridos en ella producidos o vendidos por la misma.

La expulsión podrá acordarla en principio, el Comité Ejecutivo; pero no podrá llevarse a efecto si no

por acuerdo especial de la Asamblea, en la cual tendrá derecho a defenderse el socio de que se trate que habrá de ser convocado por escrito para asistir a la misma.

Las cantidades que correspondan a los socios expulsados se liquidarán en igual forma que a los dados de baja voluntariamente, pero se les descontará el veinte por ciento del haber que les correspondan.

DE LAS ASAMBLEAS, SUS FACULTADES

Artículo 12.—La Asamblea general de la Cooperativa se convocará anualmente por el Comité Ejecutivo determinándose en la convocatoria, además del lugar, día y hora de la celebración, el orden del día. El Comité elevará a la aprobación de la Asamblea ordinaria una Memoria con el balance, resultado de la gestión del mismo durante el ejercicio y cuantos datos se consideren de interés para el progreso de la Cooperativa.

Corresponde a la Asamblea, a la que tendrán derechos a concurrir, con absoluta igualdad de votos, todos los asociados:

a) Elegir los miembros del Comité Ejecutivo y los de la Comisión Inspectora de cuentas.

Continuará

Depuración

Son ya muchas las veces que se ha hablado de depuración, no hemos debido dar lugar a que esta palabra, se desarrollase tanto como se ha desarrollado, antes del movimiento, no se hablaba de depuración porque los que integraban los Sindicatos y partidos políticos, eran netamente antifascistas. La culpa de que se hable tanto de depuración es nuestra, porque en el momento que el primero que pidió ingreso en Sindicato o Partido después del movimiento no se le hubiese admitido sin haber visto antes sus antecedentes, la palabra de "depuración" quedaría nula.

Desde luego si hay elementos que no deben de estar en nuestras organizaciones, es culpa de aquellos antifascistas que los avalaron, no será muy antifascista, cuando avala a una persona sin tener antecedentes de que es un verdadero antifascista; si al primero que avaló a esos elementos, se le hubiera expulsado de nuestra Organización, hoy no se tendría que hablar de "depuración".

Hay que comenzar la depuración

por aquellos que avalaron a personas que no se lo merecían. Camaradas, es muy triste que estén perdiendo la vida los camaradas que están luchando en los frentes, por una España sana, culta y feliz, y que luego vengan de los frentes, y se encuentren una retaguardia peor que la que se dejaron.

Antifascistas, conviene cuanto antes depurar la retaguardia bien depurada, porque demás sabemos que si el fascismo hubiese triunfado, el aval que nos hubieran dado, sería. Primero nos hubiesen quitado las escuelas, segundo nos hubiesen pagado con jornales irrisorios y tercero en cada calle hubiesen puesto un patíbulo.

Hay que hacer la depuración a fondo, y fuera de amistades particulares, sino una amistad social de justicia y de humanidad.

A. ORTEGA

LA CASA DE LAS PINTURAS

20-51? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

¡Pueblo español!
que no falte
tu aportación para la
campaña de invierno

COMBATIENTES
NECESITAN
PENNAS ARRIBA

LA CASA DE LAS PINTURAS

Queremos que no se explote la buena fe de determinados compañeros enfrentados con una tendencia que honradamente fija su conducta ante la resolución del problema de abastos. Quizá marcha por ese camino solo favorece los intereses de nuestros enemigos: EL FASCISMO.

Diario de Almería

Organó del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Porlavor de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Aplastaremos sin contemplaciones a los que para crearse una situación de cacicato solo rodean de lo peor del lupen del proletariado.

PARTE DE GUERRA

Los facciosos siguen atacando furiosamente por el sector de Teruel.

SE LIBRARON, AYER, DOS COMBATES AEREOS, EN LOS QUE PARTICIPARON MAS DE CIEN AVIONES EN CADA UNO.

Los aparatos republicanos derribaron diez aviones enemigos.

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las veinticuatro horas de ayer dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—La jornada de hoy fué una de las de mayor intensidad de entre las batallas libradas en los frentes de Teruel, batalla que por su dureza y los efectivos que en ella se mantienen, es de una gran importancia.

El enemigo lleva un mes entero obstinado en su porfía de reconquistar la plaza que nosotros tomamos en sólo seis días.

Desarrollada nuestra ofensiva el 15 de diciembre, las tropas republicanas entraron en Teruel el 21, por cuya reconquista pugnan los facciosos, procediendo constantemente a la renovación de fuerzas por el desgaste que estas sufren.

Hoy, los rebeldes, con auxilio de grandes masas de aviación, realizaron furiosos ataques por El Llano y los Altos de Celadas, siendo rechazados.

A las cinco de la tarde y, a costa de grandes masas, lograron apoderarse del Muletón.

Fuerzas de caballería enemigas, intentaron infiltrarse en nuestras líneas siendo dispersadas y puestas en desordenada fuga.

Se libraron dos combates aéreos. En el primero, tomaron parte, entre ambos bandos, unos cien aviones; y se desarrolló minutos antes de las once de la mañana. Fueron derribados dos aparatos de caza y otro de bombardeo. Los tres, enemigos, sin que nosotros tuviéramos baja alguna.

El segundo combate, tuvo lugar

a las dos y media de la tarde, alcanzando la cifra de aparatos en batalla, las mismas proporciones que el anterior. Esta vez fueron derribados tres monoplanos rápidos y cuatro "Fiat" enemigos.

Nosotros perdimos dos "Chatos" y otros dos chocaron en el aire lanzándose los pilotos en paracaidas.

No obstante este sencillo accidente el balance de la lucha aérea no nos fué muy desfavorable.

Ejército de Extremadura.—En el sector de Bélmez y al sur de Cerro Romera las tropas republicanas realizaron un avance de una profundidad de tres kilómetros.

Ejército de Andalucía.—Fuerzas propias, conquistaron hoy, las cotas 753, 730 y 715, en el sector de Moclín, al suroeste de Los Olivares.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la secretaria particular se nos informó de que se ha recibido una comunicación del Comité Local del Partido Comunista de Berja adhiriéndose a la política de limpieza de la retaguardia de emboscados y desafectos al régimen.

Se recibió la cantidad de 754,35 pesetas que envía el camarada Antonio Rueda, de Huércal de Almería, producto de una suscripción efectuada entre los vecinos de dicha localidad.

De todas partes

FALLECE UN TENIENTE ALCALDE

Madrid, 20.—Ha fallecido el teniente alcalde, perteneciente al distrito sexto, Enrique Sánchez Alarcón, que en el Consejo Municipal representaba a la minoría de Unión Republicana.—Febus.

EVACUACION DE LOS ENFERMOS

Madrid, 20, 10 noche.—La Comisión de Abastecimientos se propone realizar la evacuación forzosa de algún número de enfermos por no poderles suministrar la leche que necesitan.—Febus.

SOBRE LA AGRESION A UN BUQUE INGLES

Barcelona, 20, 10 noche.—El Ministro de Defensa Nacional, ha recibido un telegrama del Gobernador de Castellón, por el que le comunica las manifestaciones del capitán del buque inglés "Ghoullara", que fué agredido, ayer, por un submarino "desconocido".—Febus.

SOLIDARIDAD DE LOS OBREROS FRANCESES

Barcelona, 20, 1 noche.—Comorera ha recibido esta mañana la visita de una delegación de obreros franceses, que en nombre de mas de doscientos mil trabajadores de Francia, que componen el sindicato a que pertenecen, han hecho entrega a dicho consejero de la Generalidad de gran número de camisas y otras prendas.

Es propósito también de los mismos enviar gran cantidad de botas de doble vuelta, para las Brigadas Internacionales.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional BOMBARDEO SOBRE VALENCIA

Cuatro tripulantes de un barco inglés han resultado muertos a consecuencia de las bombas lanzadas por aviones facciosos

Barcelona, 20.—De madrugada, a las 5,50, varios aviones facciosos dejaron caer sobre la ciudad de Figueras, 30 bombas de distintas potencias ocasionando desperfectos de alguna consideración.

Por fortuna, hubo que lamentar sólo un herido.

A las 8,25, entraron, esta mañana, en Tarragona, por la parte del mar, tres aviones "Junkers", que, tomando como objetivo el vapor inglés "Poorbens", que se encontraba descargando carbón, arrojaron varias bombas.

Una de ellas de gran potencia, acaso de 500 kilos, cayó en el muelle en que se encontraba referido barco.

Según informes del capitán de buque, hay que lamentar entre la tripulación del buque, que toda ella es inglesa, cuatro muertos y siete heridos, dos de ellos graves;

y tres desaparecidos que, probablemente, fueron lanzados fuera del barco por la intensidad de la explosión.

Entre los obreros nacionales trabajaban en la descarga del que, resultaron dos muertos y herido grave.

El "Poorbens" ha recibido varias de poca importancia que serán reparadas en Tarragona.

Valencia ha sido bombardeada esta mañana a las 9,48, por aviones bimotrices que arrojaron 18 bombas.

Las víctimas habidas fueron dos muertos y 18 heridos, habiendo resultado derrumbados, cuatro edificios.

El número de muertos efectuados en el bombardeo del día 19 de Barcelona, asciende a 133, siendo el número de heridos, aproximadamente de 200.

Visitan los frentes los consejeros municipales

Madrid, 20, 10 noche.—Cumpliendo un acuerdo del Consejo Municipal, una comisión de concejales, ha visitado los frentes cercanos a la capital para llevar a los soldados un saludo del pueblo madrileño.

Recorrieron las trincheras de la Universitaria y El Pardo, concurrendo los jefes y oficiales de estos sectores.—Febus.

Ingresó en un Asilo

Madrid, 20, 10 noche.—Ha ingresado en un asilo de ancianos doña Dolores Téllez Liró, exconcejala de Benavente, que se ha obligado a abandonar su patria del paseo del Cisne. Tiene 66 años de edad y está emparentada con el duque de Alba.

Desde el año 1901, tenía la gracia de la nobleza en España. Poseía varios títulos de duquesa y marquesa.

r. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Consulte de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
 GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
 Teléfono 1965